

# 熊猫“苏苏”暂时不走了

## 苏州动物园明年还将引进斑马、袋鼠

尽管这两天气温很低,动物园里的游客仍然不少。中午,太阳直直地照射下来,一直窝在地热房里的动物们也纷纷走出室外,在玻璃窗后懒懒地打着呵欠,游客们抓起相机赶紧和这些家伙们合影。拍到大熊猫馆的时候,大家发现以往一直蹲坐在木桌上,用大大的屁股对着游客的那只熊猫“苏苏”不见了。

“是不是‘苏苏’作客苏州一年的期限已到?”不少游人询问。很快,有一名工作人员拿着苹果、面包将“苏苏”引诱了出来。“苏苏”抱起苹果来就啃,一开始还小口小口地啃着,啃到一半,就把剩下的一骨碌全扔进了嘴里,貌似苹果很合它的口味。

“苏苏”似乎怕冷,就在隔壁展示馆里的狼、狮子、老虎等大型动物还在饶有兴致

地踱步、晒太阳的时候,“苏苏”速战速决吃完了面前的食物,摇了摇屁股回到了屋子里。工作人员说,虽然大熊猫是怕热不怕冷的动物,但“苏苏”已经25岁,在自然寿命只有30岁的大熊猫中,它已是“花甲”之年,身体不比年轻时,可能还是喜欢温暖的室内。

“苏苏”是今年2月3日抵达苏州的,预定展期为一年。这意味着展期只剩一个多月。难道,“苏苏”真的就要跟苏州的市民告别了吗?

昨日,苏州动物园动物管理科的负责人带来一个好消息,“苏苏”还会在苏州生活上半年到一年的时间。他说,“苏苏”在苏州一直受到市民的追捧,为了让市民有更多的机会见到“苏苏”,动物园正努力联系有关部门,让



“苏苏”还能与苏州人相处一段时间

“苏苏”多留苏州一段时间。目前相关手续正在落实中,延长“苏苏”的展出时间已成定局。

该负责人还透露,今年年

底动物园的二期改造工程——食草动物区将完成,明年动物园还将引进大批热带动物,斑马、袋鼠等都将和市民见面。

王玲玲 文/摄

## 今晚与潮人一起狂欢

圆融时代广场今晚将上演创意时代圣诞狂欢派对,每一个人都可以成为这个派对的主角,与这些潮流青年来一次大集结。

据悉,刚刚投入试营业的园区圆融时代广场,有意将平安夜打造成苏城最HIGH的狂欢派对。Cosplay、街舞等表演不设舞台,而是在广场上人群中随机展示,更有原创乐团与校园歌手现场助阵。这些来自大学生社团的新鲜潮人还会给现场的朋友递上面具、头饰等小饰品。

今天22:30,独墅湖影剧院特精选了4部影片与广大观众一起分享,票价88元。凡一次性购买两张电影票即送“欢乐套餐”券一张,可领取一中桶爆米花和两杯热饮。四部影片分别是:《非诚勿扰》、《梅兰芳》、《叶问》、《女人不坏》。学生券需4张再加40元钱;金卡、银卡观众也需88元购买一张。

吴皆与 王玲玲

## 计生新政让新老苏州人欣喜

12月23日,家住苏州市区南环新村的王先生接过3000元计划生育公益金,难言心中的激动:“拿到这笔钱,很意外,感谢政府的关心。”

今年4月,52岁的老王在单位组织的体检中被查出患有肺癌,手术花掉医药费2万余元。老王的爱人从苏州太和面粉厂下岗后,待业至今。他们的儿子今年22岁,在一家公司实习。全家人的生活经济来源,全靠老王原单位给予的生活补助金和儿子实习的微薄收入,家庭经济十分拮据。

南环第三社区了解到老王家符合享受政府一次性计划生育公益金的条件,及时为老王夫妇办理了计划生育公益金申请,老王拿到了这笔3000元计划生育公益金。

12月19日,育龄妇女小王得到了一笔意料之外的奖励。小王和丈夫是来自宁波农村的新苏州人,租住在兴隆桥。兴隆桥社区的计生协理员告诉小王,今年4月,苏州发放了新的“苏州市非户籍人口计划生育管理服务卡”,凭此卡,可享受计划生育长效避孕节育措施奖励,小王符合办卡条件,可享受最高报销1500元引产手术费的奖励。

陈泓江 黄志强 朱守春

## 小企业也能贷到200万

### 吴江劳保部门十项措施助力经济

昨天从吴江市劳动保障局获悉,为帮助该市中小企业度过“经济寒冬”,该市劳动保障局推出了《劳动和社会保障工作服务经济、服务企业的十项举措》。

根据《举措》,吴江市中小企业融资难得到了一定缓解。相关部门对该市现行的小额担保贷款政策作出了适当调整:对劳动密集型小企业,当年吸纳持《再就业优惠证》的人员,并与其签订1年以上期限的劳动合同,即可申请小额担保贷款。劳动密集型小企业贷款上限由现行的100万提高到200万。落实“以奖代息”贷款财政贴息政策,帮助劳动密集型小企业渡过资金难关。

同时《举措》提高了社会保险补贴标准,降低了企业吸纳就业困难人员的用工成本。对商贸、服务型企业公益性岗位吸纳持《再就业优惠证》人员就业的,按企业

参保单位缴费基数下限补贴企业缴纳部分社会保险。对各类用人单位(商贸、服务型企业除外)吸纳持《再就业优惠证》的困难人员就业的,按企业参保单位缴费基数下限给予企业缴纳部分社会保险50%的补贴。吸纳距法定退休年龄不足2年的持《再就业优惠证》人员就业的给予企业缴纳部分全额社会保险补贴。企业吸纳持《再就业优惠证》的大龄就业困难人员就业,签订1年以上期限劳动合同的,给予单位用工补贴。

为进一步减轻企业负担,2009年1月起至2010年12月期间,职工工伤保险用人单位征缴费率降低0.5个百分点,由现行按照职工工资总额1%下调为0.5%。在工伤保险费率下调期间,职工享受工伤保险的待遇不变。实施外来农民工医疗保险办法,用人单位及外来农

民工征缴费率分别降低2个百分点,基本医疗保险费由现行按照用人单位8%、个人2%下调为用人单位以当年度本市劳动保障部门公布缴费基数6%按月缴纳、个人不缴纳。暂缓执行《吴江市政府关于调整我市外商投资企业民营企业职工基本养老保险最低缴费基数》的通知。

在积极支持企业开展高技能人才培训、鉴定工作方面,对经企业自主申报、核准列入试点开展企业内高技能人才培养评价的企业,按取得高级工、技师职业资格证书的人数,分别给予企业300元/人、500元/人的培训补贴。对列入开展企业内技能人才培养评价的企业,职业技能鉴定费减免30%。社会化职业培训机构,帮助企业开展技能培训,提高职工素质,需核发职业资格证书的,职业技能鉴定费减免30%。

何寅平

## 丝织厂老厂房变身创意园

“桃花坞里桃花庵,桃花庵里桃花仙。”多少年来,唐寅的这首《桃花庵诗》被世人吟诵,我们从诗中似乎能看到曾经遍地桃树,花开满枝的桃花坞。这里除了闻名全国的“桃花仙”唐寅外,行销海内外的桃花坞木刻年画也是苏州的一大特色。

2007年7月,桃花坞大街上已经空关了两年的原新光丝织厂迎来了脱胎换骨的变化,桃花坞文化创意产业园在这里落户。建筑面积约3.5万平米的老厂房有了新的定位——文化创意空间。

“选择这里的主要是因为它的区位优势。”负责产业园开发的桃花坞投资管理有限公司招商中心经理沈利介绍说,桃花坞大街与唐寅故居为邻,北面就是火车站,周围的交通线路纵横交错,往来于各个文化旅游景点的人们络绎不绝。同时,大片的古民居群落,将产业园环抱其中,颇有闹中取静之雅。

笔者看到,旧厂房的外部被重新包装,雪白的墙壁配以青色的瓷砖,十分雅致。“现在有不少地方都搞创意园,但大多没有抓住‘文化’这个点。”沈利说,桃花坞文化底蕴深厚,桃花坞文化创



老厂房变得文化味十足

意园紧扣“文化”二字,定位鲜明。在此诞生的桃花坞木刻年画,已有400多年的历史,木刻年画大师顾志军在桃花坞文化创意园建设起来后入驻开办了自己的工作室。“选择这儿是因为对桃花坞大街很有感情。”据了解,这条街和木刻年画有着深厚的渊源,明清时期许多木刻年画庄就集中在这儿,而产业园幽雅的环境也特别适合搞创意文化。在苏州传统工艺协会的支持下,目前已有10多位工艺大师落户。“一种工艺人驻一位大师,最后形成特色‘大师坊’。”沈利

说,除了木刻年画,代表刺绣、苏扇、瓷画、石壶等不同工艺类别的名家们也都将在产业园设立工作室。另外,产业园还引进了不少文化相关企业,像艺术品公司、画廊、摄影工作室、广告公司等。“我们希望营造一种文化氛围,成为真正意义上的文化创意典范。”据了解,桃花坞文化创意产业园将于春节前夕举行开园仪式,届时园内将举办木刻年画展览会,同时参展的还有四川棉竹的木刻年画,通过对比交流把苏州传统文化更好地推广出去。

赵沈宇 文/摄

## 离职后公积金能否还房贷?

生活苏州热线

67510110、61261110  
网址:www.dsqq.cn

哪些情况可以认定为工伤?

王女士:我想问一下,是不是在工作期间受伤才能算是工伤?有没有相应的法律规定?

苏州市劳动与社会保障局:根据相关规定,以下情况可以认定为工伤:

1. 在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的;
2. 工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的;
3. 在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的;
4. 患职业病的;
5. 因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的;
6. 在上下班途中,受到机动车事故伤害的;
7. 法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

离职后公积金能否继续还贷?

沈先生:我在园区贷款

买房,并办理了公积金按月摊还购房贷款的手续,我想问一下,假如我离职,公积金是否能继续摊还直至用完后?

苏州工业园区公积金管理中心:会员与用人单位解除劳动关系,停止缴纳公积金的,将按规定暂时封存其公积金个人账户,公积金管理中心将停止执行该会员的购房贷款按月摊还计划,由会员本人用现金全额归还银行购房贷款。

园区内公积金转移需要哪些手续?

李先生:我原先以园区自谋职业者身份参加公积金C类保障计划,现在进入一家企业工作,企业帮员工交A类公积金,单位要我自已办理公积金转移手续,我该怎么办理?

苏州工业园区公积金管理中心:你需要携带本人身份证至我中心办理自谋职业人员减少手续并开具《园区公积金会员公积金关系转移单》,然后把《园区公积金会员公积金关系转移单》交给用人单位汇总后,再到我中心办理会员公积金关系区内转移手续即可。

赵沈宇

## 苏州第26例志愿者献髓

昨天下午,供职于苏州工业园区某公司的李小冬,在省人民医院成功捐献130毫升造血干细胞,救命骨髓当晚即输入苏州一位身患白血病的少年男子体内,李小冬也成为苏州第26例成功捐献骨髓的志愿者。

现年28岁的李小冬原籍盐城,他2006年4月报名加入中华骨髓库。今年10月,经骨髓资料库检索,李小冬与一名14岁白血病患者初次配型相合,他当即表示愿意随时捐

献自己的造血干细胞。在随后的高分辨检测和体检中,结果完全匹配,可以进行骨髓的移植。按捐献计划和有关规定,造血干细胞供体和病患受体不能由同一医院操作采集和移植,所以李小冬于12月18日入住省人民医院,接受为期5天的造血干细胞动员。昨天,从他体内采集的造血干细胞立即由苏州市红十字会工作人员送至患者所在的苏大附一院,移植到了病人体内。

郝如一 李胜华

## 煤气中毒偏爱外来务工人员

丁乐和丁涛(化名)兄弟俩是外地来苏的务工人员,靠做小吃为生,一直租住在浒墅关一间十几平米的车库里。前几天,由于疏忽,做生意用的煤气炉没有关死,导致煤气泄漏,而狭小的房间几乎是全部封闭的,空气根本不流通,两人由于一氧化碳中毒全部昏倒在地,被房东紧急送到医院抢救后才脱离了生命危险。

市立医院北区高压氧科凌凯告诉记者,根据她的统计,随着安全意识增长和居住条件的改善,苏州市民因为一氧化碳中毒的事故越来越少,但是外来务工人员的煤气中毒事件却有增无减,从11月中旬到现

在,短短一个月的时间医院高压氧科就收治了9起外来务工人员煤气中毒事故。“外来务工人员大多租住在条件较差的房子里,取暖和洗澡多采用煤炉和老式燃气热水器,再加上空间较小,通风性不好,很容易造成一氧化碳中毒。”

因此凌凯提醒市民,在用煤炉取暖时,一定要注意通风,睡觉前一定要将火彻底熄灭,而不要只将阀门关死。如果家里还在使用老式的燃气热水器,最好及时更换成电热水器或上部可以吸风的热水器。此外,燃气热水器尽量不要安装在浴室中,而要设置在通风的地方。

李胜华

## 苏州首个儿童义卖活动告捷

上周末,来自新城花园小学、星海学校、星港学校、星海学校、园区第二实验小学、唯亭中心小学、园区七中以及苏州市青少年书画协会的小朋友们聚集在圆融时代广场生活休闲区,将自己精心准备的“宝贝”在此展示并义卖;同时,来自苏州工艺美术学院的大学生们也将自己的创意作品带到现场义卖,义卖所得善款全部捐赠给苏州工业园区慈善总会。这是苏州首次举行儿童义卖活动,对孩子们来说这也是不错的爱心教育方式。

2008年是充满爱与温暖的一年,经历了雪灾、地震等大

灾之后的中国人对“生命”、“大爱”、“地球村”又有了新的感悟和理解。斗转星移之间,孩子们在充满爱与温暖的感动中又将长大一岁。在辞旧迎新的时刻,他们选择参加圆融时代广场的爱心义卖活动,是选择一种对幸福的更深刻的理解。很多带着孩子来到现场的家长也被感动了,纷纷解囊购买义卖品,他们表示,这样的活动对孩子的健康成长非常有意义。本次义卖活动的主办方苏州圆融集团认为,企业应坚持社会责任的履行与企业发展水平相同步,积极承担对社会的责任,才是有良好操守的优秀企业公民。

华纯